

Культура  
нашего  
района





... Вот и заканчивается замечательное лето. У многих ребятшек останутся о нем только хорошие и радостные воспоминания. Кто-то ездил в гости, кто-то отдыхал на море, а кто-то набирался сил на новый учебный год в оздоровительном лагере «Дружба».

Наверное, каждый родитель мечтает, чтобы его ребенок отдохнул где-нибудь за городом на природе. Для этого и существует оздоровительный лагерь «Дружба», расположенный в окружении величественных могучих сосен. В этом лагере уже отдохнули 232 ребенка в первом сезоне и во втором - 240. А ребята приезжали из разных поселков, районов и городов (в том числе и Боготола) Красноярского края. Мне кажется, что ни один ребенок не уехал с плохим настроением, а увез с собой только положительные эмоции, так как обслуживающий персонал очень дружный, во главе которого стоят: директор лагеря Сергей Олегович Носов и заместитель директора Наталья Игоревна Грудцына. Это подтверждает и то, что лагерь «Дружба» в 2001 году был признан самым лучшим в Красноярском крае. А что может быть лучше?

Ребята здесь расформировываются по отрядам. У каждого отряда свой возраст, свои интересы, свое название, девиз. Самый старший - 1-й отряд - 14 лет, а самый маленький - 6-7 лет - 6 отряд. За ними закреплены два воспитателя - учителя со стажем из города Боготола и Ачинска и вожатый - студенты Ачинского педагогического колледжа.

На протяжении нескольких лет действует отлично сбалансированный режим дня, который по душе каждому: подъем для ребят

радость и ожидание чего-то нового на весь день. Да... что может быть лучше, чем физическая зарядка, которую ведет уже несколько лет инструктор по физической культуре Татьяна Николаевна Яненко (она нам знакома, как учитель физической культуры школы № 3) и эта зарядка на свежем воздухе, среди вечнозеленых сосен.

«Что ты ходишь такой грустный? Ждет тебя в столовой завтрак вкусный!» Завтраки были очень вкусные - это всегда что-то молочное, и обязательно каждый день свежее сливочное масло, чего некоторым нашим детям иногда не хватает.

После завтрака, обеда, полдника, ужина отряды все вместе говорили: «Спасибо нашим повара за то, что вкусно варят нам». Действительно, повара во главе с шеф-поваром Светланой Васильевной Акимовой, которая работает на этой должности уже много лет, готовили просто изумительно!

Ну, еда едой, а как там насчет вечеров, праздников? Ко-

нечно, культурных общегородских мероприятий было предостаточно, они готовились вожатыми. Это «Мисс лагеря», «Мистер лагеря», «Найди клад», «Любовь с первого взгляда», «День бизнеса», «КВН» и т. д. Кроме этого, ребятам были предложены отрядные мероприятия: игры, соревнования, музыкальные и интеллектуальные викторины и многое другое.

Ребятишек развлекали и работники Дворца культуры железнодорожников (директор И. Н. Каштанова); народный театр «Skena» (режиссер Н. Б. Панкова) предложил зрителям замечательный спектакль «Последний винокур». Всем очень понравился спектакль, а особенно наши юные артисты, также образцово-показательный театр кукол «Колокольчик» (режиссеры Т. И. Грекова, Е. А. Хныткова) показал спектакли «Ничегошник», «Люблю ромашки». Все спектакли сопровождалось рукоплесканиями. И это еще не все!

Творческие коллективы

Дворца культуры представили ребятам веселую танцевально-игровую программу «Здравствуй, лето!» и дискотеку «Шанс». Нужно отметить, что уже несколько лет оздоровительный лагерь «Дружба» сотрудничает с Дворцом культуры железнодорожников. И этим все сказано.

Проводилось и множество спортивных мероприятий: соревнования по баскетболу, волейболу, пионерболу, футболу, бадминтону, которые судили инструктор по физической культуре и плаванью Денис Александрович Тихонов, студент КГПУ, и Татьяна Николаевна Яненко. Очень торжественно и запоминающе прошло открытие и закрытие спартакиады.

Ребятам скучать не пришлось! Работали разные кружки: «Волшебная кисть», «Мягкая игрушка», здесь ребята постарше сами делали очаровательные мягкие игрушки. Работы этого кружка пользовались популярностью. Также полюбился ребятам кружок «Белая ладья». Здесь шли настоящие бои по шашкам и шахматам. Все конкурсы, игры, соревнования были полны сюрпризов.

А как весело проходила каждая дискотека и мероприятие в музыкальном сопровождении Юрия Анатольевича и Дмитрия Ющишных. Ну, а если кого-то «мучали» головные боли, болел живот, то им на помощь приходили люди в белых халатах: врач Нина Петровна Рассохатская и медицинская сестра Ольга Владимировна Сокурова, которые также следили за чистотой в корпусах, гигиеной и питанием детей. Кстати, чего только не кушали ребятишки: фрукты, овощи, разные соки, компоты, шоколад, всевозможную выпечку, конфеты, самые разнообразные блюда, в общем, ребята питались отлично.

Самый красочный момент сезона - это прощальный костер у берега Чулыма, песни, подведение итогов на самую длинную гирлянду из фантиков от конфет, и большой прощальный концерт...

Не зря лагерь называется «Дружба», дети так сдружились друг с другом за 21 день, что расставаться не хотелось ни с друзьями, ни с воспитателями, ни с вожатыми.

В конце сезона ребятишек ожидал сладкий подарок и фото на память. Были слышны голоса ребят: «До свидания, «Дружба», до встречи в следующем году!»

Дмитрий ЯРКИН

На снимках: Т. Яненко, Л. Дорошенко, Д. Яркин, О. Сокурова и Д. Тихонов; у прощального костра.



**К**то не помнит два старых кирпичных магазина в селе Боготол - промтоварный и «Культтовары»? С ликвидацией местного торгового предприятия системы райпо эти два старых здания чуть не попали в руки частника. Но заместитель главы района Е. В. Тункевич и начальник районного отдела культуры, физического воспитания и молодежной политики Н. Г. Прощаков успели войти с ходатайством в администрацию района о передаче этих зданий культуре, под библиотеки.

Вопрос был решен положительно. И закидела работа по реставрации зданий, которую с первого дня успешно повели мастера АО «Восток» под руководством Алек-

сандра Францевича Медельского. Потолок был облицован белой изысканной плиткой, стены оштукатурены и побелены, был капитально отремонтирован пол и сделано все другое для размещения книг центральной районной библиотеки в количестве 19 тысяч томов и районной детской библиотеки, которой, по сложившимся условиям, нельзя было оставаться в клубе на центральной усадьбе совхоза «Боготольский».

И вот новоселье двух библиотек состоялось в минувшую пятницу, 26 декабря 2003 года. Мы с трепетом входим в обновленное здание и не узнаем его. Все сделано хорошо. К успешному труду ремонтников добавили свои усилия библиотечные работники во главе с заведующей центральной библиотекой и директором библиотечной системы района Татьяной Владимировной Потеряхиной. Ровными рядами стоят стеллажи с книгами. Библиотека имеет все необходимое библиотечное оборудование, технические средства и даже автомашину с водителем В. И. Чутченко. Есть и книжный доктор Айболит, переплетчик О. В. Кузнецова.

Над дверями повешен ко-

## Новоселье библиотеки

локольчик. Открывается дверь и он весело звонит. По этому поводу Н. Г. Прощаков сказал: «Пусть ваш звонок никогда не смолкает».

Презентацию библиотек открыла Т. В. Потеряхина и представила всех библиотечных работников. Давно и профессионально, со знанием дела, плодотворно работают с читателями Галина Геннадьевна Бычкова, Софья Михайловна Деревьева, Раиса Михайловна Гладкова, Наталья Ивановна Гузе, Людмила Кузьминична Сбитнева, Елена Владимировна Даммер, Галина Александровна Егораева, Ирина Тимофеевна Аксенова, Татьяна Александровна Нестеренко и ее 19-летняя дочь Ольга. О каждой из них можно говорить много и тепло, так как они всем сердцем преданы своему любимому делу и творчески работают в царстве книг.

Как тепло говорили на презентации библиотек о библиотечарях многочисленные гости! Отметив все доброе, Е. В. Тункевич подарила из своей личной библиотеки новое книжное собрание сочинений А. С. Пушкина. Выступили Л. П. Валуева, директор РДК, Л. А. Никольская, дирек-

тор школы искусств, Н. Г. Прощаков, вручивший большой букет цветов, учительница М. Г. Иванова сказала о книге, как о памяти человеческой, рассказала об истории хранения книг, директор школы А. А. Марченко, даря часы и цветы, сказал, чтобы

часы отсчитывали счастливое время в обновленном святилище книг, депутат районного Совета Н. А. Головкино поблагодарила милых женщин за подготовку обзор-

ний книг для школы. Г. В. Шабурова из отделения почтовой связи сказала, что работала в библиотеке, и добрые воспоминания у нее останутся навсегда, она также вручила подарок. Директор музея Л. Ф. Новик-Качан познакомила библиотечарей и гостей с творчеством поэта Марка Юдалевича, сборник стихов которого хранится в музее. Тепло поздравил коллектив библиотеки глава сельсовета С. А. Филиппов и вручил цветы. А местный поэт и композитор П. И. Карасев порадовал собравшихся своим творчеством. Но еще и накануне презентации библиотеке вручены подарки от организаций.

На вечере были Дед Мороз и Снегурочка, исполнительницы песен и танцев, проводились конкурсы, викторины, были загадки и отгадки и, конечно, шутки.

Весело вели программу Е. В. Даммер и Г. А. Егораева. И каждый из участников рад был показать свой талант в обновленном, теплом и красивом здании, где будет долго и, надеюсь, счастливо жить-поживать и добра наживать две районные библиотеки, центральная и детская.

Иван ЕКИМОВ.



# ЛЮДИ



# БОЛЬШОЙ СУДЬБЫ

Под таким названием оформлен стенд, на который сразу обратили внимание селяне, приглашенные на театрализованный тематический вечер, посвященный 60-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Накрыты столы для ветеранов войны и труда. Звучит музыка. Так было 5 мая в помещении районной библиотеки.

- Весть о начале Великой Отечественной войны черным вороном прилетела в село Старый Боготол 22 июня в шестом часу вечера, - говорит ведущая Т. Нестеренко. - Многие селяне были еще на работе, поэтому сельсовет собрал сход граждан только утром 23-го. Затаив дыхание, слушали селяне официальное сообщение о войне и первую сводку Информбюро. Женщины плакали. Некоторые молодые мужчины задавали вопросы уполномоченному, можно ли добровольно уйти на фронт.

В конце июня и в июле, что ни день, тянулись в город подводы, скрипя колесами на ухабах - уезжали на фронт мужики и парни под плач жен, матерей и невест. Опустело село, в котором остались женщины, старики и подростки, и все сельские заботы легли на их плечи.

Я, как и Т. Нестеренко, - ведущая. И мы, чередуясь, рассказываем о боевых и трудовых подвигах селян.

Я гляжу на сидящую за столом Екатерину Маковенко и говорю:

- Разве думала тогда юная девушка Катя Ключевская, что станет трактористкой? Нет, конечно. Но ей сказали: «Надо!», и Катя в считанные дни научилась управлять трактором. Если трактор с плугом послушно идет - Катя песни поет, а как сломается - Катя плачет, поскольку никак не поймет, что случилось с техникой. Вызовет она наладчика из МТС и глядит на него, как на волшебника, который что-то подтянул, что-то подкрутил. Раз - и трактор завелся. Приезд наладчика - урок для Кати. Она учится, как говорится, на ходу, копит опыт. Первой из девчат едет и на курсы комбайнеров. Не боги горшки обжигают - научилась и хлеб убирать на прицепном комбайне. А Кате шел всего лишь 21-й год. Ох, как хотелось спать, когда работа переваливала полночь! Сли-

матери выпекать хлеб для общественного питания, трудится на тереблении льна, его обмолоте и растиле льносоломки. А когда кончатся дрова, запрягает в дровни свою буренку и едет в лес. Мать довольна Пашей: «Во всем ты моя первая помощница, вот и дров привезла. Спасибо тебе, доченька!»

На экране высвечиваются портреты фронтовиков-селян и лечившихся в местном госпитале раненых, многие из которых, подлечившись, остались жить в селе Боготол, заведя семьи.

Показываются портреты солдатских вдов А. А. Филипповой, М. В. Фролкиной, М. Я. Башкирцевой, В. Ф. Мигиной, Г. Ф. Мольчевой, Е. И. Ермоленко, П. Я. Чекушкиной, П. И. Катковой и других. О каждой рассказывается тепло и интересно. Расстлала постели, они всегда клали две подушки, чтобы вернулся с фронта дорогой муж. Просили Бога, чтобы пришел он однажды, пусть с одной рукой, пусть с костылем, но живой.

Наталья Андреевна Капустина получила похоронку перед концом войны, 18 апреля 1945 года, а потом и письмо от друзей мужа: «Твой Григорий был ранен осколком мины и жил еще 6 часов. На минуту приходя в сознание, он звал к себе Вас, свою Наташеньку».

Это письмо всю свою жизнь бережно хранила вдова и плакала, перечитывая его вновь и вновь.

Много мужчин-боготольцев не вернулись с полей брани. Среди них Михаил и Дмитрий Катковы, братья Михаил, Павел, Александр и Алексей Мураченко, Георгий Тарутин, братья Михаил и Александр Квятковские, братья Фалеевы, Николай Ермолин и другие.

Во время воздушного боя летчики Анатолий Зезюлькин и его двоюродный брат Федор выпрыгнули на парашютах из горящего самолета. При приземлении



штурвал комбайна. Она пересиливала и сон, и усталость, думая о том, что на фронте парням еще тяжелее. Там над головой висит смерть, а здесь - звездное сентябрьское небо.

Шестнадцатилетняя Нина Петрунина (теперь Нина Константиновна Малинкина) также окончила курсы трактористок и успешно работала на тракторе. Вот что она рассказала о себе:

- У мамы семеро детей, и я должна зарабатывать кусок хлеба, чтобы младших братьев и сестер кормить. Что только не делала. За конями ухаживала, хлеб в мешках на сдачу государству возила. А мешок тяжеленный, взвалишь его на плечи, и ногигибаются. Несешь его, шатаясь. Мне подружки кричат: «Брось, Нина, мешок. Поможем отнести». А я упрямо несущ, думая о том, что зерно - это жизнь, это победа над врагом. Так понемногу и втянулась в тяжелый труд, благодаря своему упорству. И всю войну проработала в колхозе и в МТС. Жили впроголодь, хлеба и приварка всегда было мало, и есть хотелось всегда. По весне собирали в поле перезимовавшие клубни картофеля. Это были уже не клубни, а белесые сплюснутые комки. Мы обрезали плесень и гниль, а в тягучую массу добавляли немного муки, лепили ландорики и пекли их на сковороде в русской печи. И ели эту стряпню за милую душу.

Кроме колхозной работы были еще и лесозаготовки. Зимой на заготовку древесины в Гремячку направлялась колхозная бригада в составе Эльвиры Гроо, Оли Родиной, Ивана Снегурова, Володи Родина и многих других. Девушки и парни валили огромные ели, пихты, сосны, очищали их от сучьев, раскряжевывали и на лошадях сволакивали бревна в кучу. Лес был нужен для постройки молочной фермы и конюшни. И молодежь, преодолевая холод и голод, упорно решала эту задачу. И никто не жаловался, что устал, что не может выполнять вручную такую тяжелую работу.

В доме № 82 на улице Советской села Боготол живет Прасковья Игнатьевна Найштет. В семь лет она лишилась отца, а в 43-м пришла похоронка и на старшего брата. Горе, нужда. Кроме того, Паша - инвалид с детства, с четырех лет. Но и она старается помогать фронту: работает посылочной, помогает

заживо сожжен в сарае.

Вспоминают фронтовики:

- Был сапером. Много раз находил-ся на волосок от смерти. А опорой и поддержкой всегда было фронтовое братство. Спали с другом - одна шинель под нами, другая - сверху, делились всем, что имели, особенно махорочкой. И друг за друга готовы были жизнь отдать. Вот такой дружбой и выручкой и сильна была наша армия, - говорит Н. З. Чутченко.

- Со слезами на глазах собрала мама котомку, в которой - сухари, кружка, ложка, кусок мыла, - вспоминает М. П. Казаков. - А дальше - Ачинск, Канск, где я попал в полковую школу. А через 10 месяцев - фронт, где и прошел, как говорится, все круги ада. Конечно, было страшно, когда мы шли в атаку, когда на нас ползли танки, когда тучей налетали самолеты. Был рад и первой медали «За отвагу», а потом - «За взятие Вены», «За победу над Германией».

А. Ф. Субайкин в составе гвардейского Сталинградского механизированного корпуса с боями прошел Белоруссию, Латвию, Литву. Был ранен, контужен. Награжден двумя медалями «За боевые заслуги», получил семь благодарностей Верховного Главнокомандующего.

Не смогли по состоянию здоровья принять участие в празднике фронтовики И. М. Тарутин и П. В. Воробьев. Их чествовали заочно.

Фронтовикам, труженикам тыла и солдатским вдовам посвящались песни, стихи и музыкальные произведения. За это следует отметить преподавателей ДМШ Л. А. Никольскую, Н. А. Тимошкину, Т. А. Рудову, С. М. Свидрицкую, учащихся К. Кузнецову, Н. Ферлетич, Ю. Пастухову, Т. Стяжину, Ю. Тимошкину, Ж. Спирина, аккомпаниатора С. И. Каменецкого и других.

Хороший вечер состоялся благодаря спонсорской помощи предпринимателей Л. В. Кулаженко, Л. А. Павлович и директора МКП «Услуга» А. В. Екимова.

А организаторами вечера стали работники ЦБС Л. К. Сбитнева, Н. С. Ферлетич, Г. А. Егораева, О. В. Кузнецова, Н. И. Гузе, С. Н. Тихонов, директор ЦБС Т. В. Потеряхина и учитель А. Н. Паташкин.

Л. ВЕРНЕР,  
библиотекарь.



ПАМЯТИ  
В. И. ТРЕГУБОВИЧА



30 ноября 2005 года Виктору Ивановичу Трегубовичу, нашему земляку, кинорежиссеру «Ленфильма», народному артисту, заслуженному деятелю искусств и лауреату Государственной премии России исполнилось бы 70 лет... (Материал читайте на 5 странице).

Фото из архива.





# Свет его таланта не меркнет

**О**Н УШЕЛ из жизни в 1992 году. Но свет его таланта не меркнет: из пятнадцати поставленных им кинофильмов, в том числе шесть по его собственным сценариям, многие периодически демонстрируются в кинотеатрах страны и по центральному телевидению. А на его малой родине, в Боготольском районе, в день его рождения ежегодно отдается дань его памяти.

Вот и нынче Боготольским краеведческим музеем была объявлена декада памяти В. И. Трегубовича и проводились в музее встречи сестры кинорежиссера Н. И. Душкиной с учащимися школ №№ 3 и 4. В это же время широко отмечалось и 65-летие Дворца культуры железнодорожников, носящего имя В. И. Трегубовича. И по инициативе Н. И. Душкиной, И. Н. Каштановой и Л. Ф. Новик-Качан и было решено провести 30 ноября день воспоминаний о жизни и деятельности нашего знаменитого земляка.

...Автобус катится по обледенелому тракту. В нем – родственники Виктора Ивановича, его друзья-товарищи и те, кто хорошо знал его при жизни. Цель поездки – посетить дом в селе Юрьевка, в котором родился и жил именинник, а также музей Юрьевской средней школы.

На подступах к селу Юрьевка Павел Зуенок перешел поближе к водителю, чтобы показать ему сверток на Сахалинскую улицу.

– Боюсь, что после большого снегопада дорога еще не очищена от сугробов. Если вы не против, давайте

шедшие из Уазика глава сельсовета А. В. Белов и председатель Совета депутатов И. М. Целищев, которые и сказали, что все улицы села очищены от снега и можно ехать смело.

Вот и дом № 19, обшитый шалевкой, весело смотрящий четырьмя окнами с голубыми наличниками на Сахалинскую улицу. В центре стены, между окнами, бросилась в глаза мраморная мемориальная доска с портретом Виктора Ивановича и надписью: «В этом доме родился и жил кинорежиссер, народный артист России Виктор Иванович Трегубович». А справа и слева доски – цветы, которые сразу же были заменены свежими, привезенными делегацией.

Нынешняя хозяйка Софья Риттер, распахнув калитку, пригласила гостей пройти в дом. Но нас было много, поэтому решили не причинять беспокойств хозяйке и начать день воспоминаний у ворот.

Надежда Ивановна Душкина начала рассказ с тех далеких лет, когда первым из Трегубовичей приехал из Белоруссии в Сибирь Никодим, а вторым – ее дед Степан. А потом уж этот дом построил ее отец Иван Степанович, и стал обживать его вместе с мамой Екатериной Григорьевной. В этом доме и родились их дети: Михаил, Надя, Елена и Виктор, а последним, уже после войны, в 1947 появился на свет Саша.

Надежда Ивановна с любовью рассказывает о родителях, которые были трудолюбивыми и заботливыми. Отец прошел всю войну, 4 года руководил кадровым истребительным полком, затем какое-

ушел в лесники. В этой должности и закончил он свой трудовой путь. Мать в войну заведовала фермой, а дома вела большое личное подворье. Все хорошее в детях – от нее, целеустремленной, заботливой, предусмотрительной, эрудированной и умеющей положительно влиять на всех. Михаил Иванович первым в Юрьевке получил высшее техническое образование и работал главным инженером на одном из заводов Красноярска. А жизнь его трагически оборвалась в 25 лет в 1953 году – он утонул в реке Чулым. Елена Ивановна, получив техническое образование, много лет работает помощником директора завода шахтного оборудования в городе Прокопьевске. Александр Иванович 20 лет отработал директором школы в городе Лесосибирске, там же сейчас и продолжает педагогическую работу.

А главное внимание в рассказе о семье Трегубовичей было уделено Виктору. Он в раннем детстве пристрастился к чтению, примерно учился в Юрьевской школе, где его первая учительница В. С. Бачилова заметила в нем исключительную любознательность и ростки творческого мышления и стала развивать их. Виктор имел хорошую память и мог легко пересказать, не упустив подробностей, просмотренный кинофильм, прочитанную книгу, запомнить почти все услышанное на уроке. Записанные им диктанты отличались точностью, а написанные сочинения – яркостью картин из жизни и лаконичностью сюжета.

В просторном музее Юрьевской школы нас приветливо встретила преподаватель русского языка и литературы В. А. Белова и предложила ознакомиться с материалами, посвященными жизни и творчеству Виктора Ивановича. На столе были аккуратно разложены вырезки публикаций из журналов и газет, в том числе и из наших «Знамя Ленина» и «Земля Боготольская» о встречах с кинорежиссером, о его фильмах. Здесь мы увидели альбом с фотокарточками, сертификаты наградных документов Виктора Ивановича, снимки кадров из фильмов, главные роли в которых исполняли знаменитые артисты Кирилл Лавров, Людмила Гурченко, Пилия Фелосеева-Шук

пример, в музее впервые услышал, что Виктор Иванович участвовал в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. И очень было интересно узнать о школьных годах Виктора. Ведь в этой школе он проучился семь зим.

День воспоминаний продолжился в фойе Дворца культуры железнодорожников. С большого портрета в красивой раме со сцены глядел на нас улыбающийся Виктор Иванович, словно приветствуя всех пришедших и каждого в отдельности. С букетом цветов пришел председатель городского Совета депутатов А. Н. Артибякин. Пришли почетные граждане города: заслуженная учительница школы РСФСР В. Х. Ковалева, В. С. Греков, Л. Ф. Ковалева, заслуженные работники культуры РФ, ближайший друг Виктора Ивановича Б. Я. Ямм и другие.

Хорошо вела программу Е. В. Шалабанова. Она последовательно рассказывала о жизни и творчестве В. И. Трегубовича сама и представляла слово каждому из собравшихся, а если кто-то из скромности говорил мало, задавала вопросы, стараясь «вытащить» из него самое сокровенное.

Еще нашла что добавить к рассказанному в Юрьевке Н. И. Душкина о своем брате:

– Он все принимал близко к сердцу. Пришел однажды и сказал: «Сегодня я защищал Павла Степановича Зуенку в депо». И он был радостным, что сделал доброе дело.

Вторая сестра Виктора, Елена Ивановна, рассказала о делах в личном хозяйстве, как всей семьей заготавливали сено, как Виктор, будучи подростком, напрягаясь, подавал на зарод навильники сена. Он был трудолюбив во всем. Если ему было что-то неясно, рылся в книгах и находил ответы на свои вопросы.

Сестра жены Виктора Ивановича Юнессы Светлана Васильевна Короткова сказала, что Виктор был любящим мужем и отцом. «С пустыми руками домой не приходил и приносил то сумку продуктов, то редкие книги. Он собрал прекрасную библиотеку, и дети с малых лет, как и отец, пристрастились к большой литературе.

мья сегодня? – продолжила Светлана Васильевна. – Расскажу: жена Юнесса работает методистом в техникуме, старшая дочь Полина работала инженером кино, а в данное время – в торговой фирме, дочь Марина стала артисткой театра оперы. В составе театра побывала на гастролях в Японии, Германии, а сейчас находится в США. Сын Иван окончил экономическую академию и аспирантуру и является ведущим экономистом в крупной фирме. В семье дети и внуки чтят Виктора Ивановича, и его имя у них всегда на устах.

Со своими воспоминаниями выступили почти все присутствующие. Петр Зуенок рассказал, как учился вместе с Виктором по седьмой класс в Юрьевке, как они сидели за одной партой. Л. ВФ. Новик-Качан училась вместе с Виктором в школе № 38, но в разных классах. Привела интересный пример: однажды девочкам поручила докопаться в библиотеке, кто из учащихся больше читает. Первое место оказалось за учеником восьмого класса Виктором Трегубовичем.

Павел Степанович Зуенок очень оценил день воспоминаний. А о семье Трегубовичей говорил, как о лучших соседях по Юрьевке.

– Виктор Иванович обладал необыкновенным чувством юмора, – сказал Б. Я. Ямм. Он привел такой пример: – Однажды в кабинете Н. А. Сытина сидели Бабкин, Карпенко, я и вдруг один за другим вошли врач Ю. А. Ильин и начальник орс В. А. Дитц. И Виктор Иванович вдруг выдал каламбур: Врач Ильин поставил Дитцу Укол прямо в ягодицу... Конечно, все смеялись.

Забавный случай рассказал и В. С. Греков. А Г. Х. Никифоров сказал, что за фильм «Магистраль» В. И. Трегубович был награжден значком «Почетному железнодорожнику». Хороший пример о том, как помог Виктор Иванович пробить в министерстве культуры РСФСР «боготольский вопрос» привела Л. Ф. Ковалева.

Выступили Т. В. Лазарева, автор этих строк, В. Х. Ковалева, М. И. Аникина, Л. Коржаева и другие.

На дне воспоминаний были и дорогие гости Н. И. Душкиной – внук Иван и правнук Тимоша.

**И. ЕКИМОВ.**

**На снимке: сестра Юнессы и сестры В. И. Трегубовича.**